

ШКОЛЬНОЕ РАДИО

Выпуск 2

Дата: 7 мая 2015 года

Ведущие: Мочалова Юлия (6 кл), Топорова Диана (6 кл)

	<i>1 ЧАСТЬ (8.50-9.00)</i>
Диана	Внимание! Говорит Школьное радио! Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые взрослые!
Юля	Предлагаем вашему вниманию передачу, подготовленную к Дню Победы! 9 мая – семидесятая годовщина победы в Великой Отечественной войне. День 9 мая для нашего народа – день великой радости и великой печали.
Диана	Великой радости от того, что именно в этот день в 1945 году завершилась самая страшная война в истории человечества. Великой печали от того, что в этот день мы вспоминаем тех, кто остался лежать на поле брани, был замучен в концлагерях, умер от голода в тылу и на оккупированной территории.
Юля	1418 дней продолжалась одна из самых кровопролитных войн. Во вторую мировую войну было вовлечено более шестидесяти стран, 110 миллионов человек были одеты в военную форму. Война унесла более шестидесяти миллионов жизней. Половина погибших – жители бывшего Советского Союза.
	<i>Песня «О той весне»</i>
Юля	В тот далекий летний день, 22 июня 1941 года, люди занимались обычными для себя делами. Школьники готовились к выпускному вечеру, девчонки строили шалаши и играли в дочки-матери. Непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами.
Диана	И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнёт одно страшное слово – война! У целого поколения, рожденного с 1928 по 1945 год украли детство. Дети Великой Отечественной войны – так называют сегодняшних пятидесяти девяти – семидесяти шестилетних людей. И дело здесь не только в дате рождения. Их воспитала война.
Юля	Пламя ударило в небо! — ты помнишь, Родина?

Диана	Тихо сказала: «Вставайте на помощь...» Родина.
Юля	Славы никто у тебя не выпрашивал, Родина.
Диана	Просто был выбор у каждого: я или Родина.
	<i>Песня «Нам нужна одна победа»</i>
	<i>2 ЧАСТЬ (9.30-9.35)</i>
Юля	Мальчишки и девчонки сорок первого. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горе военных лет. И они не согнулись под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.
Диана	Юные герои большой войны. Они сражались рядом со старшими, отцами, братьями. Они воевали повсюду: в небе, на море, в партизанских отрядах, на передовой линии фронта и в тылу. И ни на миг не дрогнули юные сердца.
Юля	Их повзрослевшая юность была наполнена такими испытаниями, что придумай их даже очень талантливый писатель, в это было бы трудно поверить. Но это было! Было в судьбе обыкновенных мальчишек и девчонок.
Диана	Сегодня мы должны учиться у них беззаветной преданности и любви к своей родине, смелости, достоинству, мужеству и стойкости
Юля	Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими.
Диана	На море, как Боря Кулешов!
Юля	В небе, как Аркаша Каманин!
Диана	В партизанском отряде, как Лёня Голиков!
Юля	В Брестской крепости, как Валя Зенкина!
Диана	В Керченских катакомбах. Как Володя Дубинин!
Юля	В первый день войны им было 17-20 лет. С каждых сто ребят этого возраста, ушедших на фронт, девяносто семь не вернулись назад. Девяносто семь из ста! Вот она война! Помните!
	<i>Песня «У деревни Крюково»</i>
Диана	Война! Это 1725 разрушенных и сожженных городов и поселков! Свыше семидесяти тысяч сёл и деревень в нашей стране. Война! Это 32 тысячи взорванных фабрик, 65 тысяч километров железнодорожных путей. Помните!

Юля	Война! Это девятьсот дней и ночей блокадного Ленинграда. Это 125 граммов хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей. Помните!
Диана	Война! Это двадцать часов у станка в день. Это урожай, выросший на соленой от пота земле. Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как ты. Помните!
Юля	Война! От Бреста до Москвы тысяча километров. От Москвы до Берлина – тысяча шестьсот. Итого две тысячи шестьсот километров. Это если считать по прямой.
Диана	Кажется мало, правда? Самолетом примерно четыре часа. А вот перебежками и по-пластунски – четыре года, тысяча четыреста восемнадцать дней. Помните!
	<i>Песня «Синий платочек»</i>
	<i>3 ЧАСТЬ (10.05-10.15)</i>
Юля	20 лет без парада. Проводить парады каждый год стали лишь в последнее время. А 9 мая почти 20 лет вообще не считался праздничным днем. В 1948 году руководство страны заявило, что надо забыть о войне и заниматься восстановлением государства. Лишь в 1965 году 9 мая как праздник реанимировал Брежнев. Тогда же был проведен Второй парад Победы. Третий прошел к 40-летию Победы - в 1985 году, следующий - спустя 15 лет, в 1990 году. После распада Союза парады на 9 мая не проводились до 1995 года и лишь с этой даты они стали ежегодными.
	<i>Песня «От героев былых времен»</i>
	<i>4 ЧАСТЬ (10.45-10.50)</i>
	<i>Стихотворение Ю.Друниной «Ты должна»</i>
	<i>Песня из к/ф «А хори здесь тихие» («Щербатый месяц»)</i>
	<i>Стихотворение К.Симонова «Жди меня»</i>
	<i>5 ЧАСТЬ (11.20-11.25)</i>
	<i>Стихотворение С.Щипачева «22 июня 1941 года»</i>
	<i>Песня «А зори здесь тихие» («Ты, заря, взойди, взойди»)</i>
	<i>6 ЧАСТЬ (11.55-12.00)</i>
	<i>Стихотворение «Если спросите вы, что такое война»</i>
	<i>Песня «Серезка с Малой Бронной»</i>
	<i>Стихотворение «Моя Россия»</i>
	<i>7 ЧАСТЬ (12.30-13.00)</i>
	<i>Песня «За того парня»</i>
Диана	8 мая 1945 года в пригороде Берлина Германия подписала акт о безоговорочной капитуляции. Это произошло около двадцати трех часов по местному времени. Поставить позорную для нацистов подпись было поручено фельдмаршалу Вильгельму Кейтелю. В Москве в это время

	было уже за полночь из-за разницы во времени, и поэтому даты празднования Дня Победы в Советском Союзе и в Европе оказались разными.
	<i>Песня «Весна 45 года»</i>
Юля	Первый Парад Победы на Красной Площади состоялся 24 июня 1945 года. Специально к этому дню для двенадцати тысяч его участников всего за месяц сшили по индивидуальному заказу парадную форму и обувь. Тщательно к Параду готовилась и техника. Машины проверяли специалисты заводов-производителей, а все баки с горючим были опломбированы. В Москву из Берлина доставили Знамя Победы. Им стал четырежды простреленный в боях стяг сто пятидесятой стрелковой дивизии. По воспоминаниям маршала Жукова, идея проведения парада принадлежала Сталину. Это он предложил в честь победы над фашистской Германией на Красной Площади устроить торжественное шествие войск и проезд военной техники.
	<i>Песня «В лесу прифронтовом»</i>
Диана	Интересные факты о Дне Победы. Сейчас одним из символов победы в Великой Отечественной войне были нашивки с георгиевской ленточкой. Вообще эта лента учреждена ещё в 18 века за проявленную доблесть в бою. Ещё немного о важном смысле Георгиевской ленты, точнее о имени Георгий для Дня победы. 6 мая 1945 года прямо накануне дня победы был день Георгия Победоносца. Капитуляцию Германии подписал Георгий Жуков
Юля	В Европе День Победы отмечается 8 мая и называется День Европы, а в Америке, так вообще 2 сентября. Выходным днем 9 мая стал лишь в 1965 году. Также выходной был с 1946 по 1948 года. В 2000 году в Москве прошел последний пеший парад ветеранов.
Диана	В 2008 году впервые на параде Победы на Красной площади прошла тяжёлая техника.
	<i>Песня «А закаты алые»</i>
Диана	9 мая – день, разделивший войну и мир. Мир, в котором мы живем и поныне. Этот мир очень хрупок, и, чтобы его сохранить, уроки истории забывать нельзя. Некоторые страны отказываются праздновать День Победы, считая, что она была добыта неоправданно высокой ценой, и 9 мая для них – День скорби.

	<i>Песня «Птицы белые»</i>
Диана	Пусть дни войны тянулись очень долго, Пусть быстро мчались мирные года, Победы по Москвой, под Курском и на Волге История запомнит навсегда. Пусть вы сейчас отцы и деды, Виски посеребрила седина
Юля	Вовек вам не забыть весну победы, Тот день, когда закончилась война. Пусть многие сегодня не в строю, Мы помним все, что делалось тогда, И обещаем Родину свою Сберечь для дела, мира и труда.
Диана	Для вас работали ведущие...
Юля	Топорова Диана!
Диана	И Мочалова Юлия!
Вместе	Спасибо за внимание!
	<i>Песня «Я хочу, чтобы не было больше войне»</i>
	<i>Песня «Кто, если не мы»</i>